

沈阳持枪抢劫案疑犯被特警击毙

核心提示

2月3日9时50分,在辽宁省沈阳市皇姑区金川江街48号,一名男子在自家楼道内遭枪击,头部受重伤,约4万元现金被抢走,截至当晚未脱离生命危险。4日深夜,公安部治安管理局官方微博发布消息称,当天21时,警方在皇姑区一平房内,将开枪顽抗的“2·3”抢劫案嫌犯姜某击毙。

事件:男子遭枪击抢劫

2月4日,沈阳市公安局新闻发言人办公室发官方消息称,3日9时50分,沈阳市皇姑区金川江街48号一居民住宅发生一起持枪抢劫案件,被害人温某某(男,47岁,沈阳市皇姑区人)外出回家行至家门口处,被人持枪击伤头部,随身携带的背包被抢走,包内有货款约4万元。

案发后,省、市两级党委政府、公安机关高度重视,第一时间抽调精干警力组成专案组,第一时间启动突发事件应急预案,迅速开展案件调查侦破工作。

目前,被害人温某某已被送往医院救治。

邻居:事发前刚提4万元

“咋就发生这个事儿了呢,哎!”2月3日16时许,皇姑区金川江街48号3单元附近,居民们仍在议论上午发生的枪案。

在金川江街48号3单元的一楼楼道里,左侧住户的门口有一滩暗红色的血迹,血迹旁边还有一条沾满鲜血的毛巾,警方勘察现场时留下的手套等物品也在血迹附近。一楼左侧那户人家的窗帘虚掩着,警方正在屋内勘察。有居民说,就是这家的男主人出了事。

据附近居民介绍,受害者温某某是该住户的男主人,他和妻子育有一个男孩,以卖猪肉为生。

事发前,温某某曾在附近银行提取约4万元现金。他外面行至家门口的楼道里出了事。事发时,他的妻子刚好去买鸡蛋,躲过一劫。

“出事后1分钟,他媳妇就回来了。”有居民称,当时温某某已受伤倒地,头部有伤口,鲜血从伤口汩汩冒出,温某某已经失去意识。

据现场民警透露,受害者是在北行附近一家银行取钱后,在家门口的楼道里出事,当时,他随身携带了4万元现金。

现况:伤者仍未脱离危险

据辽宁武警总队医院急诊处医务人员介绍,2月3日10时许,一名男子被送往急救室,其头部受贯穿伤,“两侧各有一个眼儿”。经过3个多小时的手术,该男子被送往重症监护室,截至3日晚未脱离生命危险。

在被害人入院的医院急诊处,导诊台的工作人员证实,当日10时许,确有一名中年男子被送往医院。“头部贯穿伤。”医院导诊台一名工作人员比画着自己的脑袋说。

医生告诉记者,温某头部中枪,“一边一个眼儿”,现在已经做完手术,手术做了3个多小时,正在重症监护室,但他没脱离生命危险,更不能说话。

温某的一个亲属在接受医生询问时说,事发后她赶到现场时,温某已受伤倒地,脑袋上有伤口,血正往外冒,温某已经失去了意识,大口呼吸着。随后她报了警,并拨打了急救电话。



枪战现场被警方封锁。



枪战引来大量群众围观。



警方在勘察现场。



犯罪嫌疑人藏身的房屋。

警方击毙犯罪嫌疑人

“2·3”劫案发生后,警方赶到现场,与犯罪嫌疑人展开枪战。枪战持续了1个多小时。犯罪嫌疑人姜某被当场击毙,另一嫌疑人被生擒,两名武警受伤。

枪战现场一片狼藉,除了子弹的痕迹外,就是满地的血迹。据目击者称,共计发生数十声枪声对射,还伴随着手雷爆炸声。

被击毙的犯罪嫌疑人姜某,身高170厘米左右,1960年出生。据知情人士透露,其曾在营口一带作案。

枪战中,有两名民警受伤,一人腿部骨折,另一人小臂受伤,目前均在医院接受手术,并无生命危险。

枪战目击者以为在放鞭炮

据枪战目击者李先生介绍,起初他听到枪声还以为有人在放鞭炮,后来,他才知道是持续的枪声。在现场,有很多围观的群众,大批武警在维持秩序。

3日21时30分左右,警方冲入犯罪嫌疑人藏身的房屋发现,姜某已被击毙,屋内的另一名犯罪嫌疑人被当场抓获。23时45分,姜某的尸体被警车运出。

公安部确认嫌犯开枪拒捕被毙

4日23时26分,公安部治安管理局官方微博发布消息称,“当天21时,辽宁省公安厅、沈阳市公安局在沈阳皇姑区昆山路40号一平房内,围捕‘2·3’持枪抢劫犯罪分子姜某,犯罪分子疯狂开枪顽抗,我公安特警果断将其击毙。”

据《辽沈晚报》官方微博消息称,在抓捕行动中,有两名干警受伤,分别为腿部骨折和小腿受伤。两名持枪匪徒,一死一俘。有网友爆料,枪战从当天20时20分许开始,现场不时传出枪声,并有手雷的爆炸声。

2月5日,据辽宁省公安厅介绍,当地警方成功破获“2012.2.3”持枪抢劫杀人案,一名犯罪嫌疑人被抓获,另一名犯罪嫌疑人持枪拒捕被击毙,作案枪支已缴获。

据辽宁省公安厅介绍,沈阳市皇姑区“2·3”持枪抢劫杀人案发生后,公安部领导高度重视,要求迅速侦破此案,并立即派出专家组赴辽宁指导案

件侦破工作。辽宁省委、省政府,沈阳市委、市政府领导要求公安机关全力破案,以安民心。辽宁公安机关立即调集精干力量组成专案组,全力开展侦破工作。

经缜密侦查,发现王立平(男,52岁,沈阳市人)、姜海涛(男,51岁,沈阳市人)有重大作案嫌疑,并于2月3日将犯罪嫌疑人王立平抓获;2月4日晚,犯罪嫌疑人姜海涛持枪拒捕被当场击毙。

经审讯,犯罪嫌疑人王立平对指使姜海涛持枪杀害温某的犯罪事实供认不讳。目前,王立平已被依法刑事拘留,作案枪支已缴获。

4日晚,沈阳市皇姑区崇山派出所民警在接受采访时说,该案件并非随机伤人,“被害人很可能是被人盯上。”目前,警方已加大对附近居民区的安全保卫工作。4日深夜,沈阳市公安局一名王姓宣传负责人接受采访时,案件一有新进展,警方会即时发布。

省委领导看望负伤民警

2月5日上午,辽宁省副省长、政法委员会副书记、公安厅厅长薛恒在辽宁省委常委、沈阳市委书记曾维的陪同下,代表辽宁省委王珉、省长陈政高亲切看望了在成功破获“2012.2.3”持枪抢劫杀人案中英勇负伤的两名公安民警。

据了解,在抓捕犯罪嫌疑人过程中,沈阳市公安局特警一大队大队长杨成东、沈阳市公安局特警一大队中队长张家成分别腿部和手部受伤,目前,他们的伤情稳定。

(综合《京华时报》《法制晚报》等)

相关链接:

南京“1·6”持枪抢劫案

1月6日上午,江苏省南京市下关区一农业银行发生持枪抢劫案。犯罪嫌疑人在东门街2号一银行门口持枪打伤一名男子实施抢劫后逃窜。经调查,被抢男子程某系江苏某建材公司员工(男,42岁,江宁区人)。当日上午,程某从银行取款20万元出来时,遭犯罪嫌疑人持枪袭击,头部受伤,被紧急送往医院,经抢救无效死亡。

经侦查,公安部确认犯罪嫌疑人重庆、长沙持枪抢劫杀人案系同一人。犯罪嫌疑人为一名40岁左右男性,身高170厘米~180厘米,身穿深色上衣。该嫌疑人8年作案6起,曾造成6人死亡、2人重伤。

目前,制造南京2012年1月6日枪击抢劫案、2011年6月28日长沙枪击案等案件的犯罪嫌疑人仍在通缉中。江苏、湖南、北京等多省警方均发出悬赏通告,奖金累计达175万元。

惠州“1·30”金行遭抢案

今年1月30日9时30分许,广东省惠州市一男子骑一辆女式摩托到惠城区环城西路18号的瑞意珠宝金行。他身穿黄色夹克,头戴头盔,手持疑似枪状物,扬言抢劫,砸烂靠门口的两个玻璃柜台,将珠宝首饰装入袋子后,从容离去,全程没有开枪,也未看到有人接应。

据估算,被抢金饰价值约为30多万元人民币。这也是2011年下半年至今发生在惠州的第三起持枪抢劫金行案件。目前此案已被侦破。